



ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟ «ΕΘΝΟΣ»

SOS θέματα
για τους
υποψηφίους
ΑΕΙ-ΤΕΙ



Περιοδικό και διπλό
+ DVD για κυνηγούς
με απαιτήσεις

ΚΛΗΡΩΣΗ Κερδίστε μια καραμπίνα WINCHESTER



ΝΕΑ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗ
Αντίθετος με
τις κάμερες και
ο Γ. Σουφλιάς
► ΣΕΛ. 13



ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΥΠΡΟΥ
«Οχι» και από
την Εκκλησία
στη Marfin
► ΣΕΛ. 57



ΟΔΙΚΑ ΕΡΓΑ
«Βυθίζεται»
η Λ. Αλεξάνδρας
► ΣΕΛ. 19

ΑΝΟΜΒΡΙΑ
Πόλεμος για το
νερό στη Θεσσαλία
Ο Δεκέμβρης του 2006 ήταν ο ξηρότερος Δεκέμβρης της 35ετίας.
► ΣΕΛ. 22-23

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ Ο ΤΡΙΤΟΣ ΚΑΤΑ ΣΕΙΡΑΝ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ καρέκλα στη ΔΕΗ

Δ. ΜΑΝΙΑΤΑΚΗΣ

Οδηγήθηκε στην έξοδο μετά την εξαγγελία «μοντέλιου τύπου ΟΤΕ»



Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ

«Δεν τον έδιωξα εγώ -έφυγε για προσωπικούς λόγους»



Γ. ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ

Παίρνει το πάνω χέρι και επισπεύδει τη διαδοχή



► ΣΕΛ. 6-7

ΑΚΡΙΒΕΙΑ

6 στα 10 προϊόντα ακρίβυναν πάνω από τον πληθωρισμό

► ΣΕΛ. 55

ΒΑΡΥΣΗΜΑΝΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΗΜΙΤΗ

Γιατί νοσεί το πολιτικό σύστημα

Πολιτική πλατφόρμα για τη Δημοκρατία και την πολιτική, με αιχμές για τη λειτουργία των πολιτικών κομμάτων (του ΠΑΣΟΚ μη εξαιρουμένου) παρουσίασε χτες ο Κ. Σημίτης. Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Γ. Παπανδρέου, ο Κ. Στεφανόπουλος και πολλοί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. ► ΣΕΛ. 9



ΤΖΑΚ ΠΟΤ



τουλάχιστον

Τζοκέρ
Δεν θα ξέρεις τι έχεις!

€ 2.500.000

ΤΖΑΚ ΠΟΤ

ΠΡΟΣ ΤΟ
ΠΕΣ ΜΑΙ ΣΤΗΝ ΤΥΧΗ ΣΟΥ

τουλάχιστον

€ 1.400.000

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΔΕΛΤΙΩΝ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 20:30 ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 18/1

ΒΑΡΥΣΗΜΑΝΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΗΜΙΤΗ ΜΕ ΑΙΧΜΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΟΚ

Δεν πείθουν τα πολιτικά κόμματα

Τα κόμματα έχουν παραιτηθεί από τον ρόλο του διαμορφωτή των εξελίξεων, ενώ πρωτεύουσα θέση έχουν τα γκάλοπ και όχι οι πεποιθήσεις, τόνισε ο πρώην πρωθυπουργός

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΚΟΥΡΗΣ

Πλατφόρμα για τη Δημοκρατία και την πολιτική με σημαντικές αιχμές για τη λειτουργία των πολιτικών κομμάτων, χωρίς να εξαιρεί το ΠΑΣΟΚ, παρουσίασε χθες ενώπιον πολυπληθούς ακροατηρίου ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Ο κ. Σημίτης εμφανίστηκε υπεράνω κομμάτων, επιλέγοντας ουσιαστικά και τον νέο του ρόλο στην πολιτική σκηνή, εμμένοντας στην ανάγκη ενεργούς αντιμετώπισης των σύγχρονων, σύνθετων προβλημάτων από τα πολιτικά κόμματα, τονίζοντας πως ο φόβος των κομμάτων για το πολιτικό κόστος δρα ανασχετικά σε μια τέτοια κατεύθυνση. Από τις εκτιμήσεις του αυτές, μάλιστα, ο πρώην πρωθυπουργός δεν εξαιρέσε σε καμία περίπτωση και το κόμμα στο οποίο ανήκει και διετέλεσε αρχηγός, αντιθέτως του επέρριψε τις περισσότερες ευθύνες ώστε να επαναφέρει την πολιτική στο προσκήνιο.

«Το αντίδοτο στην "κρίση" της πολιτικής είναι η "επαναπολιτικοποίηση της πολιτικής"», τόνισε στην ομιλία του στην εκδήλωση του ΟΠΕΚ ο κ. Σημίτης, κατηγορώντας ευθέως και συλλήβδην τα κόμματα ότι έχουν παραιτηθεί από τον ενεργό ρόλο του διαμορφωτή των εξελίξεων, υπολογίζοντας το πολιτικό κόστος:

Αποστασιοποίηση

«Τα σχέδια για τη νέα εποχή είναι ευθύνη των πολιτικών δυνάμεων. Αυτές όμως έχουν παραιτηθεί από τον ενεργό ρόλο του διαμορφωτή των πολιτικών εξελίξεων. Προτιμούν τον ρόλο ενός ενδιαφερόμενου αλλά αποστασιοποιημένου συμμετόχου. Διστάζουν να διεκδικήσουν τη θέση καθοδηγητή της κοινωνίας με ιδέες και πρωτοβουλίες για τις κοινωνικές αλλαγές. Η άποψή τους για το νέο είναι συνειδητά ασαφής. Η ασαφής αυτή άποψη προλαμβάνει αντιρρήσεις, διασφαλίζει μεγαλύτερη γκάμα επιλογών και αφήνει την πόρτα ανοικτή για μεταστροφές», υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο κ. Σημίτης, εκτιμώντας πως «οι θέσεις των κομμάτων διατυπώνονται με τρόπο ώστε να επισημαίνουν με τον ενδιαφέρον τους για τους ψηφοφόρους τους, αλλά να μην τα δεσμεύουν».

Όπως μάλιστα αναφέρει, η στάση αυτή περιορίζει κατ' αυτόν τον τρόπο το πολιτικό κόστος και καθιστά δυνατή μια απόφαση με βάση τις προτιμήσεις της κοινής γνώμης, ενώ υπογραμμίζει πως «η πολιτική αυτή τακτική δίνει πρωτεύουσα θέση στα α-



Το αντίδοτο στην κρίση της πολιτικής είναι η επαναπολιτικοποίηση της πολιτικής, τόνισε ο Κ. Σημίτης στην εκδήλωση του ΟΠΕΚ. Πάνω, με τον πρώην Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλο. Αριστερά ο Γ. Παπανδρέου με τον Ν. Αθανασάκη

ποτελέσματα των δημοσκοπήσεων. Οι πεποιθήσεις έρχονται σε δεύτερη μοίρα και το μακροπρόθεσμο ενδεδειγμένο μετράει ελάχιστα».

«Ο κομματικός λόγος αποσφινίζει τα λιγότερα δυνατά. Η συνεπής κατεύθυνση και η ειλικρίνεια θεωρούνται παράγοντες που περιορίζουν τις πιθανότητες εκλογικής νίκης», υπογραμμίζει ο κ. Σημίτης και επισημαίνει: «Η αποστασιοποίηση των κομμάτων από τα προβλήματα, αποστασιοποιεί τους πολίτες από την πολιτική. Το αντίδοτο στην "κρίση" είναι η "επαναπολιτικοποίηση της πολιτικής"».

Η στροφή από τις δηλώσεις προ-

θέσεων που ικανοποιούν όλους στη διαπάλη για την ουσιαστική λύση των προβλημάτων. Τα κόμματα που συντηρούν με τη στάση τους την κρίση, έχουν και τη δυνατότητα να την άρουν».

Ο πρώην πρωθυπουργός, αναφερόμενος στις παρατηρήσεις ότι η λειτουργία του κοινοβουλευτισμού χαρακτηρίζεται από απραξία και στασιμότητα, ασκεί έντονη κριτική στα μέτωπα «αντίρρησης» και στις συνθήκες, όπως αναφέρει, που αποτελούν εμπόδιο για τη συγκρότηση κοινωνικών ρευμάτων που θα αγωνιστούν για αλλαγές.

«Οι αρνητικές πλειοψηφίες ή τα μέ-

τωπα αντίρρησης δεν είναι αναπόφευκτη συνέπεια της δημοκρατίας. Προκύπτουν όταν οι πολιτικές δυνάμεις επιδιώκουν να αναδειχθούν στον πολιτικό ανταγωνισμό φθείροντας τον αντίπαλο και υποβαθμίζοντας τον πολιτικό διάλογο και τη διαμάχη ιδεών. Όταν λείπουν τα θετικά πρότυπα, είναι αναπόφευκτο να κυριαρχούν τα αρνητικά», επισημαίνει χαρακτηριστικά.

Ξύλινος λόγος

Ιδιαίτερη σημασία αποκτούν και οι αιχμές που αφήνει ο πρώην πρωθυπουργός κατά του πολιτικού συστήματος και της εσωτερικής λειτουργίας των κομμάτων: «Ο πολίτης δεν έχει παύσει να ενδιαφέρεται για την πολιτική. Δεν ενδιαφέρεται όμως για ξύλινο λόγο, για τις αρχηγικές διαμάχες ή τα θεατρικά παιχνίδια των κομμάτων, που αποτελούσαν άλλοτε το κύριο αντικείμενο της πολιτικής συζήτησης και ενδιαφέρουν ακόμη σήμερα όσους εκλαμβάνουν την μικροπολιτική των προσωπικών σχολίων ως πολιτική».

Επισημαίνει δε ότι το πολιτικό μήνυμα που θέλει να είναι ειλικρινές, ούτε είναι εύκολα κατανοητό ούτε ενθουσιάζει, υπογραμμίζοντας ότι οι πολιτικοί πέφτουν εύκολα στην παγίδα της απλοποίησης και της υπερβολής, καθώς εύκολα περιορίζονται στον καταγγελτικό, και μόνο, λόγο και αποφεύγουν αναλύσεις και θέσεις για να μην έχουν πολιτικό κόστος.

«Αντί για υποσχέσεις, χρειάζονται εξηγήσεις για το τι συμβαίνει. Αντί να ακολουθείται η λογική του πολιτικού κόστους, χρειάζεται το θάρρος της πεποίθησης και της πρωτοβουλίας. Η πολιτικοποίηση προκύπτει από ειλικρίνεια απέναντι στα προβλήματα και θέληση για διαφάνεια και αλήθεια».

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Παρόντες Γιώργος, Στεφανόπουλος και πολλοί βουλευτές

Παρόντων του τέως Προέδρου της Δημοκρατίας Κωστή Στεφανόπουλου, που εισήλθε στην αίθουσα καταχειροκροτούμενος, αλλά και του προέδρου του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου πραγματοποιήθηκε η ομιλία του Κ. Σημίτη «Η Δημοκρατία σε κρίση».

Παρόντα, επίσης, στελέχη του ΠΑΣΟΚ, όπως ο γραμματέας του κόμματος Ν. Αθανασάκης και η Μ. Ξενογιαννακοπούλου, ο Ευ. Βενιζέλος, η Βάσω Παπανδρέου, η Άννα Διαμαντοπούλου, ο Κ. Γείτονας, ο Γ. Παπαντωνίου, ο Χρ. Πρωτόπαπας, ο Τηλ. Χυτήρης, ο Ν. Μπίστης, ο Μ. Ανδρουλάκης, η Ελπίδα Τσουρή, η Τόνια Αντωνίου, η Σούλα Μερεντίτου, η Λίνα Μενδώνη, ο Θ. Κολιοπάνος, ο Ν. Σαλαγιάννης, ο Κ. Σπηλιόπουλος, ο Α. Παπαδήμας, ο Σωκράτης Κοσμίδης και πολλοί άλλοι βουλευτές. Διακρίναμε ακόμα τους Π. Αυγερινό, Β. Κοντογιαννόπουλο, Γ. Δρυ, Χρ. Πάχτα, Π. Κουνελάκη, Ν. Γκεσούλη - που προτίμησε τα... ορεινά - τον Τ. Γιαννίτση, τον πρώην πρόεδρο του ΟΠΕΚ Δ. Παπούλια και πολλούς άλλους.

Τον κ. Σημίτη προλόγισε ο πρόεδρος του ΟΠΕΚ, καθηγητής Αντ. Λιάκος, ο οποίος δεσμεύτηκε ότι αρχές κάθε χρόνου ο Ομίλος Προβληματισμού θα πραγματοποιεί μια τέτοια εκδήλωση, με ομιλήτη κάποια προσωπικότητα από την Ελλάδα ή το εξωτερικό, με θέμα τη συζήτηση νέων ιδεών.

Η χώρα χρειάζεται ουσιαστική και όχι σχηματική πολιτική

Ουσιαστική και όχι σχηματική πολιτική χρειάζεται η χώρα, προειδοποιεί ο κ. Κ. Σημίτης. «Εάν η ουσιαστική πολιτική επανέλθει στο επίκεντρο κατά τρόπο ορατό στους πολίτες, εάν περιοριστεί η σχηματική πολιτική, τότε οι πολίτες θα στρέψουν και πάλι το ενδιαφέρον τους στις πολιτικές διεργασίες», επισημαίνει ο τέως πρωθυπουργός. Ο κ. Σημίτης:

■ Υπογραμμίζει την αποξένωση των πολιτών από τις πολιτικές διαδικασίες, χαρακτηρίζοντας ως ζητούμενο τη συμμετοχική διαδικασία και υπογραμμίζοντας πως «η δημοκρατία διασφαλίζει

σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό από το δικαίωμα ψήφου η δυνατότητα σύμπραξης».

■ Δεν παραδέχεται την ταύτιση των κομμάτων εξουσίας, υποστηρίζοντας πως οι ισχυρισμοί για την προϊούσα ταύτιση των κομμάτων διαστρεβλώνουν την πραγματικότητα.

■ Χαρακτηρίζει τα ΜΜΕ, και ιδιαίτερα τα τηλεοπτικά, ως μια παράλληλη προς την κυβέρνηση εξουσία. «Επηρεάζουν την πολιτική και οικονομική πορεία μιας χώρας. Ο ελεγκτής έχει γίνει συνδιαχειριστής της εξουσίας. Ο έλεγχός του είναι γι' αυτό πληθμελής και εξαιρεί της επιτήρη-

σης που ασκεί ό,τι αφορά τον ίδιο», αναφέρει αφήνοντας αιχμές για τον «βασικό μέτοχο» και υπογραμμίζοντας πως «οι νομικοί κανόνες δεν επαρκούν». «Η εξουσία περιορίζεται από την εξουσία», επισημαίνει και τονίζει: «Ορια δράσης καθορίζονται από τις πολιτικές δυνάμεις με διαμάχες. Η "κρίση της δημοκρατίας" στην προκειμένη περίπτωση είναι αποτέλεσμα του ότι η θέληση των πολιτικών δυνάμεων για εξισορρόπηση της εξουσίας των ΜΜΕ είναι ασθενής. Τα κόμματα στην επιδίωξή τους να τα χρησιμοποιήσουν για τους στόχους τους, ταυτίζονται με αυτά»